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IV-ik évfolyam.

Eszmecsere
Hitelviszonyaink felett, vonatkozőhag exen>P 1. 2. 3-k

számaiban megjelent ezimu czikksorozatra.
(Folytatás.)

A tapasztalat igazolja továbbá bog} a 
bukásoknál leginkább azért károsodnak a jó
hiszemű, s különösen távollevő hiteleik hogy 
addicr, mig ők adósuk körülményéiről éltesül 
hétnél az adóshoz közel álló egyének, legin
kább házastársak rokonok, legtöbb esetben 
valótlan váltó követelésekre, melyeket a lejá
rát ki nem töltése folytán tetszés szerinti idő
ben beperelhetnek, s biztosíthatnak, epen a 
ióhiszemü hitelezőktől hitelezett értekek le fog
laltatván, a lehető kielégítési alapot elragadják; 
ellenben a jóhiszemű hitelezők a lejáratig vá
rakozni kényszerülvén, utólsó orvoslás képen 
csak csődkéréshez folyamodhatnak, s követe
léseikkel legtöbb esetben az érdekelt álhitein- 
zök Által nagylelkűig felhagyott morzsákra 
utalják, vagy azon helyzetbe jutnak, hogy ve
szett fejszének nyele forduljon, adósukkal kö
vetelésükre 20-25 %-val kiegyezkedni kény-
szerülnek. . . . . , .

Az 1840. XXII. t. ez. szerint, a bukás okai
feletti ítélet a valódisági Ítélettel egyidejűleg 
hozandó meg. Ez nézetem szerint helytelen, 
mert a csődperek lejáratását \árm szükségte
len, amennyiben a bukás okai ezzel szorosan 
véve együvé nem tartoznak, a büntetésnek 
szoros és gyors beköszöntése pedig legjobb 
óvszer a bűn elkövetése ellen; s azon kívül 
valljuk be őszintén, a megsértett közérzületre 
is csak akkor vau meg kellő hatása a büntetés 
alkalmazásának, ha az kellő gyorsasággal kö
szönt be, ellenkező s legtöbb esetben a biró&a- 
o-ok gyanúsítására sőt a bűnös fölötti sajnálko
zásra ad alkalmat.

Általános a panasz csőd törvényünk rosza- 
sága s különösen lassúsága felett. Ennek tu
lajdonítható, hogy a hitelezők többnyire kifá
radnak az eredmény bevárásába s úgy szólva 
adósukkal! kiegyezkedésre Kényszerittetne k, s 
a lealkuvás által meghízott adós által kinevet-
tctutj k •

Ez nagy baj, melyen segíteni kell, hogy 
miként, ismét sokkal több helyet igényelne, 
mint hogy itt, és ez alkalommal behatólag hoz
zá szólanom lehetne. Nézetem azonban röviden 
az lenne, hogy a hitelezők öszejövételével soi- 
rend szerint és sommás utón azonnal liquidál- 
tatnának a követelések, s a nyilvánvaló igé
nyek esetét kivéve a csődvagyon a hitelezők 
öszejövetelével föltétlenül elárvereztetnék, s a 
tömeg mint készpénz kezeltetnék; nézetem 
szerint ez által ellehetne érni hogy a valódisá
gi ítélet meghozatala nehány hó alatt megtör
ténnék, s a csődvagyon kezelés lehető' legke
vesebbe kerülne, a mely különösen kissebb tö
megeknél igen sok esetben felemészti magát a 
tömeget.

A fentebb előadottak, azonban csak egy 
részét képeznék azon jóknak, melyeket a tör
vény eszközölni hivatva lenne, mindezeknek 
koronáját képezné egy egézséges igazságszol
gáltatási szervezet.

Fájdalom e tekintetben is sok kívánni va
ló van hátra, miből elég legyen ez úttal csak 
a szervezett királyi bíróságok személyzetében! 
kiáltó aránytalanságot, s azon körülményt fel
vetni, hogy sok, különösen társas bíróságok 
állíttattak fel, melyekre különösen szigorú pénz
ügyi körülményeinket tekintetbe véve, eléggé 
igazolható szükség nem volt.

Az elmondottaknak eclatans példáját lát
hatjuk hogy tovább ne menjünk megyénkben 
is, hol az elfogulatlan szakértő bizonyára nem 
fo’oja kétségbe venni azon állítás valóságát, 
hotry mig a két kir. törvényszék egyesült sőt 
mérsékelt erejével a közlekedési akadályokat, 
s távolságot leküzdő vasúti hálózat, mellett az 
Co-ész megye igényeit, fényesen, sőt jelentékeny 
költség kíméléssel láthatta volna el, addig je
leni) en a kő-nemesebb erőfeszítés mellett is kü
lön külön, vagy legalább itt S. a Ujhelyben 
be kell vallanunk elégtelenségünket, s hány 
ilyen aránytalanság van még az országban!

De hát a két év nemsokára lejár, igazság- 
ti<ryminiszterünknek az 1873-ki február 19-ki 
orszátro-yülési ülésbe.,>tt nyilatkozata, s az 
állapotok bővebb felismerése folytán, alapos 
bizalmunk lehet, hogy ezen bajainkon is segít-
vn lesz, , , ,,

Vajha a magát mindinkább becsempészd
burokratia helyett, az egyes bírósági, rend
szer elfogadásával reudeztetnék igazsagszol- 
sráltatáunkl
ö (Folyt, köv.)

S. a. Ujhely márcz. 11.
Zemplénmegye bizottsági nagy-gyülcse f- hó 

4 ,;n eá az ezt kővető napokban tartatott meg, O- 
ispán gr. Andrássy Man*, később Dóka. József
megyei alispán elnöklete alatt.

^ I-Iotry a mait évben uralgott kolera-jarvany 
miatt a csaknem egy fé.évig elodázott bizottsági 

tanácskozási tárgyai rendkívüli szambánp ,-üics uinacsK.oz.tai ...
halmozódtak Össze, előre képzelhettük. aig)
máz nyujtá meg a gyűlés tartamai is a megszokott
nál 2-3J nappal, melyből azonban csalódnék aki 
ozt következtetné: hogy bizottsági tagjaink is tovább 
Időztek a székhelyen; mert már az utóbbi ulesek- 
ben az elnök és jegyzőkön kívül bizottság, tagot 
Cétak nagy körültekintéssel lehetett felfedezni. ^

A gyűlés tárgyai közül egyik legnevezetesebb 
volt a megüresedett főjegyzői széknek Wolteee. 
Két tehetséges és munkás lérfiu állt szemben egy 
mással: Kálnasy Sándor és Viczmándy Odöu, mind;
1- ntö egyforma jogosultság, azonban nem egyenlő 
szánni páí.hívekkel, melyek azonban mindkét rész- 
r«l az értelmiség soraiból tömörültek egy phalanxM. 
hogy felvéve a vérnélküli harcz keztyuje egym
sál szellemi bírókra keljenek. . ,

A kijelölés, o aignum bell.cum után pár óta 
múlva a csatazajt a szavazat számító küldöttség- 
nek csendes és békés működésé valtá fe Az ur 
hói Viczmándy Ödön neve kelt ki gyózehíresen, ame- 
uyiban 102 szavazattöbbség súlya billente részéte
a' mérleget, melyei a válasz,ó-közonseg megyénk
e fontos tisztiállását ez alkalommal, — dicséreteié 
leaven mondva - párttekmtetek nélkül me. te .

Következett ezután az árva-gyami állasnak be
töltése, melyeit szavazattöbbséggel Eőry Miklós nyert
el Bencsik István ellenében. „ .

A harmadik választás egyhangúlag történt
Mándyra, ki a g ilszécst szolgabn-ósig segedjeve va-

'""“e műveletekkel a gyűlés az napra
Mielőtt azonban áttérnénk a bízó 0 gv 

egyébb nevezetes viselt dolgaira — me ^ '^ár a 
tfrt lapunk lövő számában tartjuk fel

tartott hasábjain többször szót emeltünk
aí intézménynek fon tartása érdekében, kik

a mJiódi hamisítatlan szabadság biztosítékát nem a
miniszteri omnipotentia s merev központosítási rend
im nisztei J erö megosztásán folepulo ou-
LoTmányzat áldásos rendszeréin hittük és hisszük 

i3 megtalálhatni, valóban örvendettünk az alabbi 
szavaknak melyek nem czifraságuk által lcszne'- 

> tőkésekké: nem alkalomszerű obhgat fraziso v 
zzlpphbubörékatbol állanak, de elv cs meggyőző- 
rlésröl nvuitanak tanúbizonyságot.

A beszéd feljegyzésünk nyomán következő:
„Méltóságos főispán ur és mélyen tisztelt me

gyei bizottság! ......^ Ha a múltakba vissza tekintünk, a közös haz.a
történetét, az egyes megyék történetéből latjuk
egybeállitva. .

A megyék közvetlen befolyásuk által a tör
vényhozásba, és azon körülmény által, hogy a me
gyei közigazgatás és törvénykezés összes szálai ke
zeikbe voltak Öszpontositva, oly hatalmat képvisel
tek, melynek mozgalmat, és határozatai alkották 
előbb a megyei s innét to/ább terjedve a hazat 
közérzületet.

Hatalom volt hajdan a megye, melynek har- 
ezosai ezen zöld asztalok körül edződve a hazának 
erős oszlopaivá növekedtek ; s v a Iának olykor köz- 
tölc kik, mint üstökösök jelentek meg, hogy szét
zúzván a kishitűség bilincseit, bizalmat öntsenek a 
haza sorsán kesergő honfiak leikébe ! -

A közép kor volt az, mely történészeink egy
hangú állítása szerint, a megyéknek a hazára való 
nélkülözhetlenségét legszembeötlőbben igazolta, a 
közép korban élték a megyék legnagyobb cs leg
súlyosabb megpróbáltatásuk idejét.

És ugyan akkor, midőn a haza, idegen ura
lom alatt nyögött, s a hazai kormányzat úgyszól
ván e<ry néhány megyére szorítkozott; igazoltak a 
megyek azt. hogy hü fiainak törhetlen honszerete- 
téből merítve a lelkesedést, ha másként nem lehe
tett titkosan hozott határozatokkal virrasztásra ser
kentették a szunnyadozókat; és előkészítettek a 
napot, midőn a közös oltár, a haza, mint phonix 
lépjen ki újból a napvilágra, és lerázván a szolga
ság jármát „hozsannát" áldozhasson az eg uranak, a 
szabad feltámadásra!!

T. m. bizottság! . ,
A na-'V megpróbáltatások idejen kívül, voltak

azonban avultban is napjai a hazának, - mi on 
a honfiakban, — a viszszayonás versengésétől te- 
petve a közügyek iránti érdekeltség lankadni kezdett,
P De a jogtiprás, a tespedes, ea elnemzetietlene- 
déstöli irtózat, ismét felmelegjté a megyek tevékeny
ségét, és a honszeretet lángja, mely az igazak lel
kében mint hamu alá rejtezett parazs kialudni nem 
szokott, meggyujtá a fáklyát, mely egyik tűzhely
től a másikhoz vitetve, telko.te az újabb, a XL í 
század eszméiért folytatott nagy szellemi harcz első

mozza^ea 'dőre vi^et3 vissza, a legnemesb szerep
lése apáinknak, a régi megyei intézmény kereten 
belöl-P mert: áldozatképessegukben utoleihetlenek, 
h-izafiságukban felülmulbatlanok, s szabadelvuseg- 
ten a ko"színvonalára emelkedetteknek tűnnek 6k fel.

A legújabb korban, a felelős-miniszteri intéz
ménnyel ésJ utasítás-nélküli képviselőkből alakult 
törvény hozó-testülettel szemben, jelentékenyen mo- 
jnq11u a mecryék helyzete és szerepköre.

És a régi megyéktől jelentékenyen kulombozu
alakot adott neki, úgy a‘klt elem“rz°> V'alam““ J°S'
kÖrér6HaéjVelénamegyei ‘intémenyűeket a múlttal 

üa jeie bJ 8zemelől nem teveszthet-
-fridőHe Viszonyokat, melyeknek elemzése

..7t Wy inidőu egy részt, a megyék jogainak csor
bításában a modern szabadelvűsig tanaitól némi 

kenést vagyok kénytelen beismerni; mas reszw 
rem tnVom aük közai, kik a megye sorsán ket-

aegbeeiim jonak latia ez idő szerint is, a
lUeit. a u ...... Fik-nek a neumegye értelmiségéből van alakulva kiknek a nép 

kéDvisel,elésére hivalottságát, úgy hiszem egyikünk 
Vr vonhatná kétségbe, ,s a nemzet,.szellemben, 
közművelődés növekedésevei pedig, mindig kezünk- 
t°ea leni a mód, a megyek aikotasat demoera- 
iicusabb alapokra át idomú am.

Sőt, t. m. bizottság! „ . .
mint a józan haladás embere erősen hiszem, 

hogy szilárdulván a haza beáilapotai a világszerte 
készülőben levő decentralisatio általános következ
ményeinek mi is hódolni kényszerülve ieeuduuk.

J Mely hit érleli lelkemben a meggyőződést, 
hogy a megye, mely hajdan az alkotmány bást^ 
voft^ a jövőben a népérdekek megdönthetien erődje

leendbe ha akarjuk a cselt, akarjunk kell az elő
készítő eszközöket is, és ha óhajtjuk a mint óhaj
tanuk kell, hogy a megyei intézmény, a köztiét
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ezen iskolája értékében emelkedjék ; és hog} a re 
bízott feladatnak megfelelhessen,

kettő áll előttünk: .. .
A m. t. bizottság hivtása meleg érdeklődéssel

kisérni a közügyek menetét, és szigorú igazságos 
sággal ellenőrizni annak kezelőit; a megvei |18Z 1 
kar felelősség terhes kötelessége pedig, aie üiz0 
hivatásnak pontosan, és lelkiismeretesen mug e t n

Én - t. m. bizottság, - árzen, „ kötele,^ 
egész súlyát, mit a i. bizo'tsig kegjesseg^ o m 
napon vállamra venni elég bátor valók; cs midőn 
tiszteletteljes odaadással hajlom meg a t. izo sa 
e kegyes határozata előtt, nem titkolhatom el, el
fogultságomat, melynek egyik oka az, °§/ Ja 
útról, egy általam aüg ismert ösvényre leptem;., 
pe elfogult leszek, ha végig tekintek hosszú| soian 
azoknak kik, előttem a megye főjegyzői tollat oly 
avatott kézzel és ragyogó fény nyel kezeltek; ea 
rendkívüli hatalmával az ékesen-szollasnak. megyénk 
történetet, hazánk történelmének lapjam megörökí
teni segítettek. . ,

Úgy állok e jeli sek szemlélésénél, mint hajós,
ki ismeretlen tengerre ereszti vitorláit és csak egy 
horgony-szálam van s ez, a remény, hogy ha dicső
ségben ama nagyok hata megett, messze is el kel
lene maradnom, de hazafiságban, szabadság-érzet
ben, jóindulatú törekvésben és e megyéhez! hűség
ben — szerénytelenség nélkül — mellettük helyt 
foglalhatok.

Fogadja tehát mé'.t. főispán ur és a mélyen 
tisztelt megyei bizottság legforróbb hálás köszöne- 
temet kitüntető bizalmáért; magamat a tisztelt bi 
zottság összes tagjai és tiszttársaim barátságába s 
őszinte jó.ndulatába ajánlom.

1873-ik évi február 17-én S. a. Ujlielyben, 
a kassa-hegyallyai malomkő, gőzmalom, és ásvány 
részvény-társulat által tartott 187 %-ik évi rendes 
közgyűlésnek

jegyzőkönyve.
Jelenlévők névsora: Mattyasovszky Boldizsár, úgy 

is mint Desewffv István Ujházy Albert Raisz Szilárd 
Szirmay Ödön Özvegy Szirmay Hugóné, szül. Csorna 
Josefina Szirmay Pál Görgey, született Szirmay 
Eugenia és leánya matalmazottja. Cornides Lajos 
Dókus József Mezőssy Menyhért Nyomárkay József 
Szőllősy Gyula Rácz Bertalan Stubenfoll Mór Stelcz 
Antal, Oláh Dániel, Dr. Schön Vilmos, úgyis mint 
Winkler József meghatalmazottja Zinner Henrik 
Karsa Bertalan, Horváth Endre, Valler Leopold 
Pollaesek Sámuel. Összesen jelenlévők 16 Részvény 
szám 352. Szavazat 42.

Ezek szerint a jelenlévő társulati tagok, — és 
az általuk képviselt tagtársaknak bemutatott s ezen 
jegyzőkönyvhöz csatolt meghatalmazó levelük fen
tebbi összeadásából kitűnvén, hogy "a jogérvényes ta
nácskozás és határozat hozatalára megkívántaié 1 5 
szavazat-képes részvényes — az elnökön kívül — 
megjelent, — s a képviselt részvények száma 352. 
az alapszabályok 75 §-a értelmében ekként megala
kuljak tekintendő közgyűlés elnökül Dokus Józsefet, 
s jegyzőül Balogh Lipotot egyhangúlag elválasztotta.

I. Elnök Dókus József székét elfoglalván, a 
közgyűlést megnyitottalak kijelentette, s mindenek 
előtt a társulati igazgató választmánynak a lefolyt 
187 % üzleti évről szóló, s az alapszabályok 71 §-a 
értelmében szerkesztett jelentését felolvastatta.

Ezen jelentés szerént a mult 187 % üzleti évben:
A mümalomban 239,78 mázsa és 81 font ter

mény őröltetett meg, melynek nyers jövedelme tesz 
40,669 ft 25 kr. A paraszt malomban pedig 22980 
mázsa 24 font, melynek nyers jövedelem 12,177 ft. 
5 kr. Tehát a bruttó jövedelem 52.846 ft. 30 kr. 
Ezen bevételekhez hozzájárul: a múlt évi nyeremény 
áthozat 1,111 ft. 38 kr. Az elhelyezett készpénzek 
kamatai 409 ft. 65 kr. Kisebb bevételek 48 ft. 74 kr. 
Lesz a jövedelem 54,416 ft. 7 kr. Miből levonva a 
kiadást 26,282 ft. 3 % kr. Marad a tiszta jövedelem 
28,134 ft 3% kr. Ebből ismét az alapszabályok 
szerinti évi leírásokat, — néhány kisebb kiadást — 
és a kétes követeléseket levonván2659 ft. 53 % kr. 
Marad a főmérleg szerént kitüntetett tiszta nyereség 
25,474 ft. 50 kr Mely nyereségből mindenek előtt 
levonatván a befizetett részvény tőkék után járó
6°/0 kamatok 5868 ft. Felmarad tiszta nyereségül
19,605 ft. 50 kr.

Melyre nézve a választmány következő fizetési 
javaslatokat tesz, a) a társulati igazgató, és a választ
mány részére az alapszabályok 44 §-a értelmében 
járuló 10% nyeremény illeték 1960 ft 65kr.b) az 
1871. évi február 2-án tartott közgyűlés által az 
igazgató részére meghatározott 20% nyereményi il
leték helyett ezen évi igazgató Cornides Lajos által

elfogadott 10% illeték 1060 ft. 65 kr c) 2 A /0 
nyeremény rész mint ösztön dij a malombeli hivatalno
koknak 539 ft. 16 kr. d) jutalomdij a könywivonek 
200 ft. e) jutalomdij Albert malom munkásnak 32 tt. 
f) beteg ápoló pénztár javára 150 ft. g) a tartalék 
alapra 9009 ft, 94 kr. h) jövedelmi adóra 1842 ft. 
10 kr. végre: i) a maradvány felül osztalékra 3912 
ft. összesen mint fentebb 19,606 ft. 50 kr.

Melyekhez képest a választmány minden rész
vény után a 6% kamaton felül 4% felül-osztalékot 
összesen 10%-kat — 10 ftot o. é. véleményez fel
tételesen — vagyis azon esetre; ha forgalmi tőke, 
gyanánt a folyó év végéig bent nem hagyatnának, 
kiutaltatni, s ezen év april hó 1-ső napjától a fize
tést foIvóvá tétetni.

Kiemeli továbbá a választmány jelenlétében 
hogy ámbár a társulati gőzmalom forgalmi tőkéje az 
187 üzleti évben létezett 20,000 ftról 31,257 
ftra o. é. emelkedett, mindamellett ezen összeg a 
csere malmászat szünetelése miatt nagyobb erővel 
folytatandó kereskedelmi mal-mászat sikeres kezelé
sére elegendő nem lévén, 10,000—20,000 ft. o. é. 
kölcsön felvételének szüksége helyeztetik kilátásba. 
Bejelenti még az igazgató választmány a faszállitási 
szerződésből kifolyó peres ügyletnek bíróság előtti 
egyesség által a részvénytársulat előnyére történt 
biztos, és végleges elintézését.

Végre sajnálattal említi fel, miként a társulat 
létrehozásában tevékenyen közreműködött, igazgatói 
minőségében pedig elismerésre méltó ügybuzgalmat 
kifejtett, — és a gőzmalom ipar vállalatának jöve
delmezővé tételét nem csekély részben előmozdító 
Cornides Lajos hajlott életkora s tartós betegeskedése 
következtében igazgatói állásától visszalépett, minek 
következtében helyébe Csink Gyula eddigi könyvelő 
és pénztámok, mint a ki a nevezett jgazgatóhosszas 
betegeskedése alatt az üzletet eddigelé is sikeresen 
vezette, az igazgatói teendők továbbivezetésével meg- 
bizatott; — a többször említett Cornides Lajost pe
dig, hogy kivállo szakösmeretei jövőben is a társulat 
érdekeire nézve érvényesíthetők legyenek, a megü- 
resült egyik választmányi tagságra ideiglenesen meg
választotta, s a választmány ossz. felügyeleti jogának 
fenntartása mellet az üzleti teendőknek egyes ágaza
tai szerinti felosztását saját tagjai között elhatározta.

Ennek kapcsában felolvastatott a számvizsgáló 
bizottság VI. szám alatti jelentése, melyszerint az 
187% évi számadás általuk megvizsgáltatván, azok 
rendbe vezetve, s az illető okmányokkal egyezőknek 
találtattak, — n ihez képest az igazgató-választmány 
által kiadatni véleményeztetik.

A számvizsgáló bizottmánynak ezen jelentéséből 
meggyőződést szerezvén a közgyűlés az igazgató vá
lasztmánynak a lefolyt 187% üzlet évi jelentésében 
foglalt tételek helyességéről, egyszersmind az abban 
kiemelt kedvező eredményeket örvendetes tudomásul 
vévén, a 19,606 ft. 50 kr. o. é. tiszta nyereségnek 
felosztására nézve tett választmányi javaslat egész 
terjedelmében elfogadtatik.

A felül-osztalékra fenmaradt 3912 ftból o. é. 
minden részvény után eső 4% felülosztalék a 6% 
kamattal együtt összesen 10°/0-lékban=10 írtban 
o. é- kiutalványoztatik, s azoknak a fizetéseket köz
vetítő s. a. újhelyi népbank mint takarékpénztárnál 
folyó 1873-ik évi april 1-ső napjától 96-ik számú 
részvény szelvények beváltása melletti kifizetése fo- 
lvóvá tétetik.

A kereskedelmi műmalinászat eredménydus 
folytatására megkívántaié 10,000—20000 ft. o. é. 
időleges kölcsön felvétele iránt a választmánynak 
saját hatáskörébeni intézkedhetése fennhagyatik,

Egyebekben a faszállitási ügyletnek kedvezőleg 
történt végleges eldöntése; — a megürült igazgatói 
állomásra Csink Gyulának elválasztatása; végre az 
ügyleti teendőknek, azoknak egyes ágai szerént a 
választmányi tagok közötti felosztása helyeslőleg el
fogadtatván, — a kívánt felmentés úgy az igazgató 
válászmány, valamint a volt igazgató részére is meg
adatik, s egy idejüleg a leköszönt igazgató Cornides 
Lajosnak sikerdus fáradozásaiért jegyzőkönyvileg 
elismerés szavaztatik, — s erről az illetők külön 
jegyzőkönyvi kivonaton értesittetni határoztatnak.

II. A választmánynak kiegészítése Hlavács Jenő 
választmányi tag leköszönése és Szőllőssy Gyula 
visszalépése következtében választás utján eszköz
lésbe vétetvén.

Választmányi tagokul Cornides Lajos véglege- 
sen, — a visszalépő Szőllőssy Gyula pedig újólag 
egyhangúlag elválasztattak.

III. Zinner Henrik lemondása, úgy az alapsza 
bályok 81. §-a értelmében a 3 tagból s ugyan annyi 
póttagból álló számvizsgáló bizottmánynak megvá
lasztása vétetvén fel.

Rendes tagokul Horváth Endre, Mánik József 
és Rácz Bertalan, — póttagokul pedig Ecsedy Ta! 
más, Kerekes János és Pollácsek Sámuel megválasz
tattak.

IV. Az igazgató választmánynak sikerdus fára
dozásaiért elnökileg elismerés szavaztatni indítvá
ny oztatván.

A közgyűlés tagjai által is kifejezett elismerés 
jegyzőkönyvbe igtattatni batároztatik.

V. Ezen közgyűlés jegyzőkönyvének kinyoma- 
tása, s minden részvényesnek megküldése hozatván 
javaslatba.

Annak kellő számbani kinyomatásával, s a rész
vényeseknek posta utjáni megküldésével a közgyűlés 
jegyzője megbizatik.

VI. Olvastatott Reichard testvérek s. a. újhelyi 
kereskedő ezégnek kérvénye, melyben az igazgató
választmány által XVII. (1873. szám alatt elutasí
tott kártérítés iránti kér vény ükbeni ajánlatukat el
fogadás végett a közgyűlés elébe terjesztik.

Tekintve, hogy a kérvényben foglalt tárgy a 
vállalat gazdászati részére vonatkozik, és mint ilyen 
az igazgató-választmány hatásköréhez tartozik, —- 
folyamodók bővebben indokolandó kérvényükkel a 
választmányhoz, — esetleg ha ottan kedvező határo
zatot nem eszközölhetnének — a törvény rendes út
jára elutasittatnak.

VII. Ezen évi rendes közgyűlés jegyzőkönyvé
nek hitelesítése iránti intézkedés tétele kivántatván.

Elnök Dókus József, Rácz Bertalan, és Mezőssy 
Menyhért részvényes tagok a hitelesítéssel megbi- 
zatnak.

Ezek után — minthogy az alapszabályok ér
telmében egyébb indítvány nem tétetett — a köz
gyűlés elnökileg felosztattatott.

Kelt mint fent:

Dókus József,
társulati tag.

Balogh Lipót,
közgyűlés jegyző.

T árogató.
(Helyi, megyei a vidéki újdonságok).

f Zala j István s neje született T a 11 i á n J a n
ka, gyermekei, t stvérei, sógorai, és ezek gyerme 
keik nevében a legmélyebb fájdalommal jelemi a leg 
jobb anya, nagyanya, illetőleg napa Lidevtejedi 
Nagy Francziska aszorynak néhai hngyárosi 
Zala’y Alajos cs. és kir. udvari tanácsos és 
nyugalmazott legfőbb semmitö törvényszéki ülnök 
özvegyének élete 75-ik évében a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után f, bó 1-ső napján végelgyen
gülés okozta gyászos kimultat. Hült teteme a le- 
gyes-bényei sivkertben f. hó. 3-ik án déleiöti 11 
órakor fog eltakarhatni, az engesztelő szent mise 
áldozat pedig a szerencsi r. kath. egyházban f. hó 
4 én reggeli 9 órakor a mindenhatónak bemulattatni. 
Nyugodjanak békével hamvai!

Borkercskvdesünk adatai mióta Magyarország 
területe Ausztria területével öszsze olvasztatott, 
teljesen megbizhatlanok. Nem tudjuk azt sem mit 
s mennyi értéküt vittünk külföldre és minő s men
nyi értéküt hoztunk bi, mert a magyar bor 
az osztrákkal öszsze van vegyítve a hivatalos ki
mutatásokban. Pedig könyvnélkiil is tudjuk, hogy 
Ausztriának nincsenek figyelemre méltó borvidékei 
s az osztrák borok nagyrészt almifán, körtefán stb., 
teremnek, melyekhez pótléknak a kökény, ribizli 
stb. megjárja, míg viszont Magyarország némely bor
vidékei örökidökre szóló a mesterséges utón elérhet- 
len kiváltságokat nyertek a természetben.

Az osztrák s magyar borok erővel közözügyo- 
sitett forgalmát az osztrák hivatalo s lap nyomán, 
mert magyar hivatalos lap nincs s ily állapotban 
nem is létezhetik, e következendökben foglalhatjuk 
egybe: A közös kivitel Németországba s ezen át mai 
államokba, 1860 óta 214% el növ ekedett, mig a be
hozatal csak 106%-el A behozatal viszont főleg 
1865 tői 1870 ig emelkedett a leszállton vámok kö
vetkeztében, mig a kivitai 1870-től 1871-ig, A for
galom átalában következő volt; Bevitetett üvegekben 
=hovdókban vámmázsa; 1860. 7219 — 2156. 1865-
8197—3153 1870. 14822—7210, 1871. 20992—83- 
45 Kivitetett üvegekben—hordókban vámmázsa; 18* 
60 ban 1448-44,520, 1865-ben 2549 — 65,384 1870* 
ben 4000-88,562 J871-ben 6387—137,748

A bevitel mint láthatjuk, a finomabb borokra 
szoiikozik, melyek nagyrészt üvegekben hozattak 
be, a kivitel pedig átalában hordókban történt, fő* 
kép azért, mert az üveg-borok kezelése nálunk nem 
eléggé népszerű s borainkat olcsón adhattuk hordós' 
túl együtt legalább a kijelölt 1871-ik évig.

Ezen év lejártával azonban megfordult, mon
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ogy „közönséges" boraink kétszerié, sőt négyszerié 

drágábbak, mint némely keletnek örvendő „közön 
tges" franczia bor. Finom boraink pedig mivel sem 
csóbbak—mint a franczia borok.

Most már tehát épen nem tudhatjuk hányadán 
lünk. Hihető hogy a „közös" kivitel, melynek javát 
magyar borok teszik nagyon csekély mérvre száll
_(|e ezt természetesen csak akkor tudhatjuk meg
ikor az „Ausztria" heti lapjának valamelyik szá- 
a szives lesz pár adafot újabban világba bocsátani.

Beküldetett, Az Apollo zenemü-foyóirat. 5-ik 
számának tartalma: Gigue, Rendel György Frigyes
től Virághangok, Kapi Gyulától, Rondó magyar styl- 
ben négy kézre, Schmidt Pétertől- Lassú magyar 
Csermák Antaltól. Az Apollo zenemű-folyóirat elóti- 
zetési ára egész évre (körülbelül 100 zeneműre) 5 frt, 
oly csekély összeg, mely tekintve a zenemű-folyóirat 
gazda** tartalmát s azon szelem! élvet, melyet a foly
vást megjelenő válogatott zenemüvek nyújtanak,tekin
tetbe alig vehető.

A műkedvelők f. h. 9-én ismét előadtak egy 
darabol, Tóth Kálmánnak „Nők az alkotmányban* 
czimü 3 f»*l\onásos vigjátékát. Már a minap mrgje- 
gyeziük: miszerint műkedvelőnek a kritika uldoze- 
fei ellen, minden bokor azylumot ad, de valarmut 
mindennek úgy e kiváltságnak is megvannak a ma
ga határai melyeken nem lehet túllépni anélkül: hogy 
fapóra ne vegyék az embert. Az előadás hiányait 
nem czélunk részletesen elsorolni, altalanossagban is 
csak annyit jegyzőnk meg: miszerint egyike volt az 
a leggyengébbeknek, melyeket valaha műkedvelők 
töl láttunk. Mindenesetre nagy baj: hogy nincs kö
rűkben oly egyéniség, ki úgy a darab megválasz
tása mint a szerepek kiosztásában jóakarata taná
csával segélyükre lenne, s a próbákon leköszörülm 
igyekeznek azon tömérdek szegletességet, melyek 
oly élesen szembeötlenek. Végül még azt akarjuk 
hangsúlyozni: hogy ez előadások jótékony czelokra 
történvén, a begyült pénzek oly közvagyont képez
nek melyeket magán czélokra fordítani, vagy azok
ból nagyobb összeget elvonni a közérzület megsér
tése nélkül nem szabad. E megjegyzésünkkel az 
előadásokat kővető tánczmulatságokra reflektálunk, 
melyeknek költségei — mint hallottuk - a jóté
kony czélra begyült alapból fedeztetnek, lobb ol
dalról hallottunk már e tekintetben megrovást, s épen - 
r.aért figyelmeztetjük az illetőket: ne szolgáltassanak 
tápot a gyanusitgatásnak, amelytől napjainkban a 
legtisztább szándék és eljárás sem tudja teljesen
megóvni magát. .

GázvilágUásunk ügye valóságos barricadeur- 
őket teiemtett a zöld asztalok különben békés ter
mészetű táblabiráiból. Az állandó választmány, s a 
még pótlólag kiküldött három tagú bizottság pártoló 
véleménye és meleg ajánlata daczára is voltak bizott
sági tagok, kik minden kitelhető módon elleneznék 
annak behozatalát, azonban a többség még is csak 
elfogadta azt. A vita mindkét részről heves jelenete
ket idézett elő, mely az ellenzék részéről történt sajá
tos iuterpretatiójánál a megye rendezési törvény egyik 
szakaszának, érte el tetőpontját. Nem volna tőlünk il- 
domosság a kisebbség eljárását most utólag élesebb 
bírálat alá venni, — melynek rugója csak is a túlsá
gos és felesleges aggály lehetett — azonban anyit 
még is megjegyezhetünk: miszerint a haladó korszel- 
lein rohamos folyója elé állni az elsodortatás veszélye 
nélkül ma már nem lehetséges. Az átalakulás úgy a 
fizikai mint az erkölcsi világban kissebb nagyobb 
megrázkódtatással jár, s nr.nden lépés, melyet előre 
teszünk, az álláspont feladását vonja maga után, mely 
ha az eüöglalandónál szilárdabbnak látszik is mégsem 
lehet megtartanunk, miután a stagnatio a halál, a moz
gás pedig az élet feltétele, e mozgás iránya pedig ne
künk csak is előre és nem hátrafelé van kiszabva.

Ilomonnán a minden második szombaton tar
tatni szokott tánezestélyek bizonytalan időre beszün
tettetek.

Vasárnap éjjel Gredig és társa ezukrászati 
helyiségének az udvarra néző ablakán ismeretlen 
tolvajok betörtek, s egy téli sapka s egy üveg likőrön 
kívül az ott talált 60 frtnyi pénzkészletet is elrabolták.

Városunk képviseleti elnöke Somogyi István 
és főbírója Stuller Antal állásaikról a közelebbi na
pokban határozottan visszalépvén, az első helyére 
Nyomárkay József az uttóbiéra pedig Török Pál v. 
kapitány lett ideiglenesen megválasztva.

III. A kóresetek részletes kimutatása.
Belköreset 273 férfi 49 nő, összesen 322. Kül- 

baj 98 férfi 16 nő, összesen 114. Börkórcset 39 
férfi 12 nő, összesen 51. Bujakóreset 99 férfi 36 nő 
összesen 135. Szembaj 6 férfi 1 uü, összesen 7. El
mekór 27 férfi 8 nő, összesen 35.

IV. Betegek osztályozása.
a. ) Vallás szerint.

Római kaiholikus 322 férfi 88 nő. Görög kat- 
holikus 112 férfi 14 .nő. Hclvétbitvallásu 83 férfi 
11 nő. Ágostai 15 férfi 4 nő. Izraelita 15 férfi 5 nő.

b. ) Korra nézve.
20 éves korig 201. 21-töl 40 éves korig 365.

41-töl 60 éves korig 78. 60 éven felül 20.
c.) Állapotra nézve.

Nőtlen és hajadon 4c 5. Nős és férjezett 164. 
Özvegy 45.

d.) Foglalkozás szerint.
Napszámos 103. Kézműves 76, Cseléd 79. 

Földművelő 36. Müveit osztály 11. Katona 120. 
Vasúti munkás 194. Koldus 17. Szabadszemély 28.

e.) Illetőség szerint.
S. a. újhelyi 17. Zemplénmegyei 276. Magyar- 

ország többi vidékeiről 116.^ Lajtbántuli tartomá
nyokból 59. Költőidről 186. Összesen 664.

Halálozási arány.
A halottak összes száma 49 lévén, a halálo

zási arány 73/« % 5 ha azonban az elhaltakból 15 
már haldokló állapotban felvett egyént leszámítunk, 
kik természetesen gyógyítás tárgyai többé nem le
hettek, akkor a halálozási arány valodilag csak 
5 y4 °/0, mely arány kedvezőnek mondható.

Beváltott kötelezvények 154592 ft.— kr.
Kamatra,kezelésre és vegyes költségre 3983 ft. 50 kr.
Betét. 7999 ft. 46 kr.
Kölcsön 14000 ft. kr.
Tartalékalapra

Összesen 182,718 ftk 20 kr.
Kiadás.

Részvény-kamatokra 
Kamatra adott összeg 
Kezelési költség és vegyes kiadás 
Betétek visszafizetése 
Betétek kamatja 
Kölcsönök visszafizetése 
Kölcsön kamatja 
Pénzkészlet 1873. febr. 28-án

1543 ft. 
149125 ft. 

271 ft. 
5338 ft. 

82 ft. 
24000 ft. 

420 ft. 
1936 ft.

41 kr,
— kr. 
66 kr. 
81 kr, 
47 kr.
— kr. 
35 kr. 
50 kr.

összesen 182,718 ft. 20 kr

Nyilttér*)

Tokár József,
közkórházi alorvos.

Dr. Schön Vilmos,
közkórházi főorvos.

A közép-hegyaljai népbank
111. évi üzletkimutatása.
(1872. január—deczember.)

Alaptőke 1156 darab 50 frtos részvény, mely képvisel 
57,800 forintot. Ebből be van fizetve 49,465 forint

Forgalom.
Bevétel:

1871. decz. 31-én pénzkészlet 
E^ész részvényesek főkönyvében 
Részletesen fizetők főkönyvében 
Váltó- és kötvény-adósságok . 
Leszámítolás és kamat 
Vegyesek
Visz leszámít olt váltókért 
H< lyi kölcsönök
Tartalékalapra _ ______

Összesen
Kiadás:

Leszámítolt váltókra 
Adóssági kötelezvényekre 
Kezelésre
Részvények kamatai 1871-ről 
Viszleszámitolás és kölcsönök 

visszafizetése 
Ezek kamatai 
Tartalékalapra 
Pénztár-maradvány

643
5106
9157

445832
15557

352
123160
96506

1097

ft 52 kr 
ft — kr 
ft — kr 
ft 40 kr 
ft 34 kr 
ft 97 kr 
ft — kr 
ft 43 kr 
ft 45 kr

697413 ft 11 kr

312510 ft — kr 
197683 ft — kr 

3827 ft 69 kr 
3024 ft 91 kr

163807 ft 44 kr 
6278 ft 21 kr 

593 ft 45 kr 
9688 ft 41 kr

Válasz a „Zemplén11 hetilap mártius 4-ki számá
ban megjelent „nyílt kérdésekre.11

A „Zemplén" hetilap legközelebbi számában 
a helybeli gymnaziumi igazgatóság aláírása alatt 
megjelent „nyílt kérdésekre" válaszomat előterjesz
teni érdekemben kötelességszerünek tartván, lege
lőbb is megjegyzem annak tartalmára, hogy mie
lőtt a T. gymnasiumi igazgatóság azon czikkének 
nyilvánosan leendő közzétételét elhatározta volna, 
tanácsosabb lendett megfontolnia, valljon beillik-e 
ama közlemény egy lap hasábjai közzé, a megfe
lel-e azon kívánalomnak; melyet egy gymnasiumi 
igazgatóságtól, mint a nj elv éa irodalom tanítására 
hivatott közegtől minden ember elvár ? E helyett- 
talán jobb lett volna a T. czikk iró igazgatóságnak 
ez egyszer nem venni igénybe a „Zemplén hasáb
jait, s nem fárasztani annak t. olvasó közönségét 
egy teljesen értelemnélküli chaosszerü közlemény
nek kinyomatásávai.

Valóban szomorú, s mai napság a gymnasi
umi igazgatóságot, egy a tanítványok előtt is fe
lette lealázó elszomorító jelenség.

A kérdéses czikk 2-ik pontjában ellenem fel 
hozott körülmények a t. czikk iró igazgatóság 
üies szemrehányásai léven, azokra nézve megjegy 
zem, miszerint kir. tszéki dijnoki álláspontomnál 
fogva, kisszerű sértegetések daczára is a közvé e- 
mény előtt tisztán s szenytelenül állok.

A mi a 4-ik pontban felhozott „igazságos bíró 
lelkiismeretes eljárása feletti jeremiádját illeti a t. 
czikk iró igazgatóágnak, erre nézve jegyezze meg 
azt, hogy ily kérdések felett egy a szenvedélyek 
és dühtől elragadott egyén vélekedését nyilván 
tegetni egyáltalán hivatva nincsen. A többi pontok
ban felho'zottakra, egyrészt mert nem érdemes, más
részt mert az azokban hozzám intézett kerdeseket 
megfejtés végett talán én érazhetném magam jogo
sítottnak a t. czikk iró igazgatóság irányában fel
tenni: felelni egyáltalán nem kívánok.^ .

Egyébbként minden sértő kifejezéseket vissza
utasítva s a további polemisálást kizárva, maradtam.

S. a Ujhely 1873 mártius 8.
J lfj. Stuller Antal

ktszéki dijnok.

Össszesen 697413 ft 11 kr

Mérleg.
Teher:

Viszleszámitolt váltók és kölcsönök 
Ezek fedezetlen kamatai 
Tartalékalap főkönyvében 
Ki nem vett osztalék 1871-ről 
Befizetett alaptőke 
Számvizsgáló bizottságnak 
Folyó tartalék, kezelés, kamat és 

osztalékra van a pénztárban

97102 ft 77 kr 
1667 ft 30 kr 

1643 25 kr 
31 ft 40 kr 

49465 ft — kr 
40 ft — kr

6735 ft 30 kr 
Összesen 166685 ít 02 kr

Évi jelentés
a zemplénmegyei nyilvános közkórház 1872-ik 

évi működése eredményéről-
I. A betegek száma.

Az 1871 -ik év deczember 31 ikén visszama
radt ápolásban 17 férfi 10 nő, összesen 27. Az 1872. 
év lefolyásé alatt felvétetett 525 férfi 112 nő, ösz- 
szesen 637. Az 1872-ik évben ápolt betegek összes 
száma 542 férfi 122 nő, összesen 664. Összehason
lítván a múlt 1871-ik évi betegforgalommal 1872-ik 
évben ápoltatott több. 199 férfi 55 nő, ossz. 254.

II. Gyógyeredmény.
Elbocsájtott gyógyulva 460 férfi 82 |nö, Ösr- 

szesen 542. Elbocsájtott javultan 31 féíi 35 nö, 
összesen 46. Meghalt 34 férfi 15 nö, összesen 49. 
Visszamaradt 17 férfi 10 nő összesen 27.

Vagyon;
Váltók és kötvények értéke 

leltár szerint 
Magyar országos központi

takarékpénztár részvényeben 
Tisza biztositó részvényei 
Franco-magyar bank kamatszámlájan 
Pénzkészlet

145250 ft — kr

1424 ft 61 kr 
300 ft — kr 

22 ft — kr 
9688 ft 41 kr

összesen 156685 tt ua

Az első s. a. újhelyi gőzmalom részvény
társaság

ŐRLEMÉNY ÁRJEGYZÉKE
s. A. UJHELYBEN.

Árak költség mentesen S. a. Ujhelyben, zf4k in|y*" 
késztetés mellett, kötelezettség nélkül, fizetendő 8. -

Ujhelyben.

Asztali dara nagyszemü 
apró szemű 
közönséges

Királyliszt 
Lángliszt különös

vagy sütő kivonat
Zsemlyeliszt különös 

szinte
Kenyérliszt első rendű

' másod rendű
harmad rendű 
negyed rendíi 

Lábliszt finom 
Buzakorpa ztákkal

zsák nélkül

Rozsliszt

A sáros-pataki népbank
1873. évi február havi üzletforgalmának

kimutatása.
Bevétel.

ft. kr

Korpa zsákkal
zsák nélkül

Pénzkészlet 1873. jan. 31-ről 
Havi részletes fizetésekből

1000 ft. 12 kr. 
1073 ft. 12 kr.

ífÁTe rovatban közlőitekért nem felelős a Szerk. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
borúth elemér.

X
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Búza

Pesti terménytőzsde
január 9 én.

Terményárak

bánáti

Árpa malátának 
„ 2-od rangú

Zab
Kukoricza bánáti

^-od rangú
Bab
Káposztái rcpcze 

„ bánáti

' ftos v. mázsa

85 ! 6 65 6 70
86 ; 6 75 6 85

: 87 1 - -
, 88 j 7 7 05

; 72 ! 2 85 33 
72 !

75 6 62

Zempléni, s felső-magyarhoni válIalatok
részvény árfolyama_____________

C z é g

Zempléni hitelbank 
Felső m. hitelbank Eperjes 
Ungvári hitelbank 
Népbank Kassa 
Népbank S. A. Ujhely 
R. a. újhelyi takarék pénztár 
Eperjesi ,, »
Tokaji „ ,i
N. mihályi „ ,,
Homonnai ,, „
Galszecsi ^ ,,

Ala
kult

1869
1368
1869
Í1871
11870
1866
1845

Név-
sz.
ért.

200
100
200

50
200
200
105

Be
fiz.

Árfolyam

100 250 
70:140

112
25

100
200
105

280
33

200
895
800

300
150
300

35

900
850

Vidéki terményárak
legutolsó vásár

P i a c z

S. a. Ujhely
Un gvár
Eperjes
Kassa
M« Sziget
Szatmár
Nyíregyháza
Miskolcz
Debreczen

frtjkrjjfrVkr frtikr
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Hitel

...... Hirdetmény.
A Szerencs vidéki takarék pénztár min t 

takarék és hitelegylet 1873. évi rendes köz
gyűlését f. évi márczius hó 16-ik napja d. e. 9 
órakor Szerencsen a Láng Bénjámin vendég
lője helyiségében fogja megtartani, melyre is a 
t. ez. részvényesek az alapszabályok 45 és 46 
§§-ai szem előtt leendő tartására való figyel
meztetéssel ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek :
1- ör a számvizsgáló bizottságnak az évi 

forgalom és mérleg kimutatásáróli jelentésének 
átvizsgálása;

2- or az állandó választmánynak a tiszta 
jövedelem hová fordításáról! jelentésének, s 
több az üzletre vonatkozó indítványok és je
lentések tárgyalása.

Kelt Szerencsen, 1873. márczius 1.

Szűcs Gyula,
jegyző

Gr. Szirmay Vincze,
elnök.

Gorscetic Tomo.
2-3

4249
1872.

-Tk. számhoz

Árverési hirdetmény.
A s. a. újhelyi kir, törvényszék mint telekkönyvi hato

sig részéről közhírré tétetik, hogy Dobozi László felperesnek 
39 frt. s jár követelése kielégítése végett, a Micskei István s. 
pataki lakos alperesnek tulajdonát képező a s. pataki 536 
sztjkben felvett 1127 a 11281a 8321 a és 8468ja hrsz. bel és 
kül birtokból álló összesen 373 ft 26 krnyi becsértékü ingatlan 
1873. évi april hó 7-ik napján d. e. 9 órakor mint első, 1873. 
évi mái. hó 7-ik napján d. e. 9 órakor mint második árverési 
határidőben S. Patak községe házánál a legtöbbet ígérőnek 
bírói árverés utján eladatni fog miről a venni szándékozók 
azzal értesittetnek, hogy az árverés az első határidőben csak

Fa eladási birds tés.
A szathmári vasúti állomástól 2 

órányi távolságra eső Gombási erdőben, 
a télen levágott 4000 db. tölgyfából, gí 
csak dongák és német pintérfa készül- ^ 
vén, a megmaradott testfa ágak és for- ^ 
gács eladó, bővebb értesítést ád zsinór- 
tezán Sikk Károlyné 10818. sz. házá- £§£ 
ban lakó,

beciáron felül, a másodikon becsáron alul is megtartatik hogj 
bánatpénzül a becsár 10% a teendő le, s hogy a többi árve
rési feltételek a tele kkönyvi irodában s a végrehajtassa! meg
bízott Ujfalossy Endre Kir, vgrehajtónál megtekinthetők.

Felszólittatnak továbbá ezen telekkönyvi hatóság szék
helyén nem lakó hitelezők, miszerint a vételár felosztásának 
alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyen 
megbízottat rendeljenek, s aimak nevet s lakásai az eladásig 
jelentsék be, mivel ellenkező esetben a hivatalból kinevezett 
gondnok által fognak képviseltetni ; felszólittatnak végül a kik 
a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy el
sőbbségi jogot érvényesíthetni vélnek, hogy igényeiket^ ezen 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó lő nap 
alatt nyújtsák be, mivel különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván egyedül a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt SátoraIja-Ujkelyt 1873. febr. hó 10-ik napjan tartott 
tanácsüléséből.

Evva András,
1—3 törzényszéki elnök.

Árverési hirdetmény.
Rendezett tanácsú Nyíregyháza városa 

részéről ezennel közhírré tátik, miszerint a vá
ros tulajdonát képező úgynevezett vásártéri 
„Szélmalom* a képviselő testület 454;87 3 sz. a. 
határozata folytán az 1873. évi márczius 31-én 
d. u. 3 órakor a városháznál megtartandó nyil
vános árverés utján a legtöbbet ígérőnek örök 
áron elfog adatni, ezzel kapcsolatosan a malom
jog haszonbérbe kifog adatni,

Kikiáltási ár 3000 frt ennek 10°/o százto
lija bánom pénzül leteendő.

Miről válalkozók azon megjegyzéssel ér- 
tesittetnek, hogy úgy a malomra mint a malom 
jogra együttesen történik az árverelés. — Az 
árverési egyébb feltételek a főjegyzői hivatal
ban megtekinthetők.

Kelt Nyíregyházán 1873 márczius 7-én.
Jurányi Hugó,

főjegyaő.

Pályázati hirdetés.
Az első s. a. újhelyi társulati gőzmalomnál, 

könyvelőséggel öszszekötött pénztárnoki,- és 
magtárnoki tiszti állomások megüresedvén, ezen 
tiszti állomásokra pályázat nyittatik, — s en
nélfogva a pénztárnokságra, 700 frt. évi fizetés 
mellett, a magyar német és tót nyelvben, és a 
könyvvezetésben jártas, — a magtárnokságra 
pedig 700 ft. évi fizetés és természetbeni szál- 
lássali ellátás mellett pályázni kívánók, — bi
zonyítványokkal felszerelt folyamodványaiknt 
az alólirt igazgatóságnál f. évi april 1-ső nap
jáig benynjtani szíveskedjenek.

Kelt S. a. Ujhely ben márcz. 6. 1873,

Egy broon.
Három ülésü, alig használt igen erős, elől 

k gömbölyű ablakokkal, ülése saffianból olcsón 
eladó, megtekinthető Majoroczkán \ ládái d a- 
más urnái. __________ l — 2>.
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Birtok eladás.
Miglészen, a t. terebesi vasúti állo

máshoz % órai tárolságra egy 250 
holdnyi szántóföld és kaszálóból álló 
birtok, gazdasági épületekkel, évenként 
149 ft. 40 krt. jövedelmező regále-jog; 
továbbá egy hatodrész korcsma, állás, 
kovács-műhely és lakház; valamint 
egy kaszárnya 4 zsellérre istáiéval és 
kerttel, nemkülömben 6 gazdasági épü
letekkel minden órán szabad kézből 
eladó. A venni szándékozók bővebb 
értesülés végett szóval vagy írásban 
alulirt tulajdonoshoz Miglészre for
duljanak.

1—3 Szölényi József.
:>.0.0.0*0 ♦»♦<>'

4250
1872

-Tk. számhoz.

Árverési hirdetmény.

Az igazgatóság.

A sátoralj-újhelyi kir. törréayszéke mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Dobuzy László felperes
nek 30 ft. s jár. követelése kielégítése végett, a s. pataki 2570 
sz. tjkben felvett 9588 és 9609 hrszámu szőlő birtokból alperes 
Micskei Istvánná született Molnár Zsuzsannát illető 53 frt 28 
krnyi becsértékü jutalék 1873. évi april hó 7-ik napján d. e. 
10 órakor mint első, 1873 évi május hó 7-ik napján d. e. 10 
órakor mint második árverési határidőb en 8. Patak községe 
házánál a legtöbbet Ígérőnek bírói árverés utján eladatni fog; 
miről a venni szándékozók az/al értesittetnek, hogy az árverés 
az első határidőben csak becsáron felül, a másodikon becsáron 
alul is megtartatik hogy bánatpénzül a becsár 10% a teendő 
le, s hogy a többi árverési feltételek a telekkönyvi irodában s 
a végrehajtással megbízott Ujfalussy Endre kir. végrehajtónál 
megtekinthetők.

Felszólittatnak továbbá ezen telekkönyvi hatóság szék
helyén nem lakó hitelezők, miszerint a vételár felosztásának 
alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek, s annak nevét s lakását az cladá>ig 
jelentsék be, mivel ellenkező esetben a hivatalból kinevezett 
gondnok által lógnak képviseltetni ; felszóllittatnak végül a 
kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy 
elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnek, hogy igényeiket ezen 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap 
alatt nyújtsák be, mivel különben azok a végrehajtás folyamát 
ne.ii gátolván egyedül a vételár feleslegére fognak utasittatni 

Kelt a s a. újhelyi k ir* törv ényszékének mint telelek- 
könyvi hatóságnak 1873. évi február hó 10-ik napján taituit 
tanácsüléséből,

Évva András,
I 3 _______  törvényszéki elnök^
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Nyomatott a „Zemplén** könyvnyomdájában S7 a. Ujbclybea.
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